



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування,
регіонального розвитку та містобудування

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел./факс: 255-32-05, 255-20-75

ГЛУШМАНУ І.П.

Шановний Іване Павловичу!

У Комітеті Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування розглянуто Вашу електронну петицію щодо внесення змін до окремих положень Виборчого кодексу України, що регулюють порядок прийняття та розгляду документів дільничних виборчих комісій окружними та територіальними виборчими комісіями і за наслідками розгляду в межах предмету відання Комітету повідомляється наступне.

Відповідно до частин десятої та одинадцятої статті 23¹ Закону України «Про звернення громадян» електронна петиція, адресована відповідно Президенту України, Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, розглядається у порядку, встановленому цією статтею, за умови збору на її підтримку не менш як 25 000 підписів громадян протягом не більше трьох місяців з дня оприлюднення петиції. Електронна петиція, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на її підтримку, після завершення строку збору підписів на її підтримку розглядається як звернення громадян відповідно до вищезгаданого Закону.

З огляду на викладене, враховуючи при цьому, що на підтримку Вашої петиції подано 19 підписів за період з 02 листопада 2020 року по 02 лютого 2021 року, її розглянуто як звернення громадянина.

По суті порушеного у Вашому зверненні питання зазначаємо.

Організація і порядок проведення виборів відповідно до пункту 20 частини першої статті 92 Конституції України визначаються виключно законами України. Нормативним актом, який на сьогодні регулює підготовку та проведення виборів Президента України, народних депутатів України, депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, обласних, районних, сільських, селищних, міських, районних у містах рад, сільських, селищних, міських голів є Виборчий кодекс України (далі – Кодекс).

Зокрема, Кодекс унормовує порядок прийняття та розгляду окружними та територіальними виборчими комісіями документів дільничних виборчих комісій, в тому числі протоколів про підрахунок голосів виборців на виборчих дільницях.

Так, відповідно до приписів статей 124, 179, 254 Кодексу прийняття запечатаних пакетів з протоколами дільничних виборчих комісій та з іншими виборчими документами здійснюється на безперервному засіданні окружної (територіальної) виборчої комісії, під час якого комісією перевіряється комплектність документів та цілісність упаковки усіх пакетів з виборчими документами. За результатами розгляду документів комісією шляхом голосування приймається одне з таких рішень: 1) врахувати відомості протоколу про підрахунок голосів виборців на виборчій дільниці; 2) зобов'язати дільничну виборчу комісію виправити виявлені недоліки шляхом складання протоколу з позначкою «Уточнений»; 3) провести повторний підрахунок голосів на виборчій дільниці в порядку, встановленому цим Кодексом. У випадку прийняття комісією рішення про зобов'язання дільничної виборчої комісії виправити виявлені недоліки шляхом складання протоколу з позначкою «Уточнений», така комісія зобов'язана у строк, визначений окружною (територіальною) виборчою комісією, розглянути питання про внесення змін до відповідного протоколу без перерахунку виборчих бюлетенів. Протокол з позначкою «Уточнений» складається у порядку, в якому було складено протокол дільничної виборчої комісії про підрахунок голосів виборців на виборчій дільниці, який потребує уточнення, та транспортується у встановленому Кодексом порядку до окружної (територіальної) виборчої комісії.

Варто зауважити, що принцип колегіальності в роботі виборчих комісій є однією із базових процесуальних гарантій демократичних виборів, встановлених Кодексом.

Враховуючи викладене, а також те, що Кодексом передбачена інша процедура прийняття та розгляду документів дільничних виборчих комісій, реалізація викладеної у Вашому зверненні пропозиції вимагає внесення відповідних змін до вказаного законодавчого акту.

Інформуємо, що наразі на розгляді Комітету відсутні законодавчі ініціативи стосовно регламентації даної виборчої процедури. Після внесення до Верховної Ради України таких законопроектів, з опрацювання та попереднього розгляду яких Комітет визначатиметься головним, ці законопроекти будуть розглянуті Комітетом у порядку, встановленому Регламентом Верховної Ради України.

З огляду на викладене інформуємо, що Ваші пропозиції доведені до відома народних депутатів України – членів Комітету для врахування у депутатській діяльності та законопроектній роботі як суб'єктів права законодавчої ініціативи.

Принагідно повідомляємо, що на засіданні Комітету, яке відбулося 17 лютого 2021 року, було заслухано інформацію Центральної виборчої комісії та Голови правління Всеукраїнської громадської організації «Громадянська мережа «ОПОРА» стосовно аналізу проблематики законодавчого регулювання організації підготовки та проведення місцевих виборів в Україні 25 жовтня 2020 року та окреслено основні напрямки вдосконалення законодавчого регулювання виборчих процедур. При цьому підкомітету з питань виборів, референдумів та

інших форм безпосередньої демократії доручено здійснити узагальнення даної інформації та рекомендацій Конгресу місцевих та регіональних влад Ради Європи, Національного демократичного інституту (NDI) в Україні, Координатора проектів ОБСЄ в Україні та Міжнародної фундації виборчих систем (IFES) в Україні стосовно вдосконалення виборчого законодавства з метою врахування при підготовці пропозицій щодо комплексного вдосконалення положень Виборчого кодексу України.

Окрім того, у Комітеті створено Робочу групу щодо напрацювання комплексних змін у виборче законодавство з метою уніфікації механізмів правового регулювання виборчого процесу в Україні. Співголовами Робочої групи було призначено Заступника Голови Комітету, голову підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії А.Загоруйко та Голову Комітету А.Клочка.

Водночас слід зазначити, що Комітетом спільно з Центральною виборчою комісією, Всеукраїнською громадською організацією «Громадянська мережа «ОПОРА», Міжнародною фундацією виборчих систем (IFES) в Україні, Офісом Координатора проектів ОБСЄ в Україні, Всеукраїнською громадською організацією «Комітет виборців України», Національним демократичним інститутом (NDI) в Україні, Програмою Ради Європи в Україні «Підтримка конституційних і правових реформ, конституційне правосуддя та надання допомоги Верховній Раді у проведенні реформ, спрямованих на підвищення її ефективності», проектом Ради Європи «Підтримка прозорості, інклюзивності та чесності виборчої практики в Україні», Швейцарсько-українським проектом «Підтримка децентралізації в Україні» DESPRO та асоціаціями органів місцевого самоврядування планується проведення круглого столу «Виборчий кодекс України: практика застосування та напрями реформування». Проведення вказаного заходу передбачено Планом роботи Комітету на період п'ятої сесії Верховної Ради України ІХ скликання (рішення Комітету від 27 січня 2021 року, Протокол № 58).

Висловлюємо Вам вдячність за активну громадянську позицію, небайдужість до процесів, які відбуваються в суспільстві, щире прагнення до вдосконалення виборчого законодавства.

З повагою

Голова Комітету

А.КЛОЧКО



СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Клочко Андрій Андрійович
Сертифікат: 12A1C72050EC68540400000DF510500A8390D00
Дійсний до: 27.08.2021 12:00:10

Апарат Верховної Ради України
№ 04-23/15-2021/60375 від 23.02.2021



385072